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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Lutterbek (LUTTE/GV/03/2012) 

vom 06.08.2012 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Wolf Mönkemeier  

Mitglieder 
Herr Gerald Gleue  
Frau Maren Kampz  
Herr Hermann Klinker  
Herr Cai Lamp  
Herr Hans-Uwe Timm  
Herr Jörg Willms  
Herr Hans-Jürgen Woltmann  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Jürgen Brockmann fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:10 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Lutterbek, Am Dorfteich 1-3, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  
   
 2.   Genehmigung der Tagesordnung; Beschlussfassung über 

die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Ta-
gesordnungspunkte 

 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

08.05.2012 
 

   
 5.   Sanierung/Neuerrichtung des Fuß- /Radweges in der Dorf-

straße (Aubrücke bis alte Bundesstraße) und zwischen Hor-
senkrog und Wiesenhof 

 

   
 6.   Stellungnahme zum Bau einer 380 KV Freileitung durch die 

Gemeinden des Amtes Probstei 
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 7.   Berichterstattung über die Teilfortschreibungen für die 

Windenergienutzung 
 

   
 8.   Sonstiges  
   
 8.1.   Banketten der Gemeindestraßen  
   
 8.2.   Sanierung Dorfgemeinschaftshaus  
   
 8.3.   Mitteilung des Bürgermeisters  
   
 8.4.   Weitere Mitteilungen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Genehmigung der Tagesordnung; ggf. Beschlussfassung über die 

unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesord-
nungspunkte 

 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie vorstehend. Eine Notwendigkeit zur Beratung unter Ausschluss der Öffentlichkeit besteht 
nicht. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 08.05.2012 
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 08.05.2012 werden keine 
Einwände erhoben. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Sanierung/Neuerrichtung des Fuß- /Radweges in der Dorfstraße 

(Aubrücke bis alte Bundesstraße) und zwischen Horsenkrog und 
Wiesenhof 

 
 
Beschluss: 
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Die Gemeindevertretung beschließt, das vorliegende Angebot der Firma Werner Bargholz 
Tiefbau GmbH vom 06.08.2012 insoweit anzunehmen, als dass die Firma beauftragt wird, 
folgende Arbeiten auszuführen:  
 

Titel für zum Angebotspreis von netto

01 Baustelleneinrichtung 256,00 EUR

02 Gehwegherstellung 6.729,05 EUR

05 Gehweg an der Mühle 1.812,50 EUR  
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Stellungnahme zum Bau einer 380 KV Freileitung durch die Ge-

meinden des Amtes Probstei 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung schließt sich der Stellungnahme des Umwelt- und Planungsaus-
schusses des Amtes Probstei an und macht sie sich ausdrücklich zu eigen. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Berichterstattung über die Teilfortschreibungen für die Windener-

gienutzung 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung 
 

1. nimmt das Abwägungsergebnis der Landesplanungsbehörde zur Anmeldung einer 
Eignungsfläche der Gemeinden Barsbek, Lutterbek, Passade und Prasdorf (Seite 88 
der Abwägungssynopse mit Stand vom 24.04.2012) zur Kenntnis; 

 
2. erklärt, dass sie das inhaltliche Ergebnis der Abwägung nicht teilt; 

 
3. behält sich die weitere Teilnahme am raumordnungsrechtlichen Verfahren vor und 

 
4. behält sich vor, die Einlegung von verwaltungsgerichtlichen Rechtsbehelfen gegen 

den Landesentwicklungsplan zu prüfen. 
 
Der Landesplanungsbehörde ist der vorstehende Beschluss zur Kenntnis zu geben. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 
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TO-Punkt  8: Sonstiges 
 
 
 
TO-Punkt  8.1: Banketten der Gemeindestraßen 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass die Banketten der Gemeindestraßen im Großen und Ganzen 
in einem sehr guten Zustand sind. Lediglich die Banketten im Prasdorfer Weg am Sportplatz 
müssen saniert werden. Die möglichen Bauausführungen werden vom Vorsitzenden erläu-
tert. Um eine gewisse Nachhaltigkeit zu erreichen, wird das Verlegen von schweren Gummi-
platten favorisiert.  
 
Der Hauptausschuss hatte in seiner Sitzung LUTTE/HA/03/2012 vom 01.08.2012 beschlos-
sen, diese Maßnahme umsetzen zu wollen. Der Vorsitzende wird weitere Kostenangebote 
einholen. Der Hauptausschuss wird auf der nächsten Sitzung hierüber befinden und auch 
einen entsprechenden Beschluss fassen.  
 
 
 
TO-Punkt  8.2: Sanierung Dorfgemeinschaftshaus 
 
Der Hauptausschuss hatte sich in seiner Sitzung LUTTE/HA/03/2012 vom 01.08.2012 mit 
der Thematik befasst. Die Sanierung und Modernisierung des Dorfgemeinschaftshauses ist 
seit längerem gewollt, wegen der Finanzsituation der Gemeinde bisher aber nicht umgesetzt 
worden. 
 
Es liegt bereits ein Kostenangebot über Malerarbeiten in Höhe von knapp 5.000,00 EUR vor.  
 
Der Vorsitzende bittet um ein Meinungsbild, ohne konkrete Beschlüsse zu fassen. 
 
Die Gemeindevertretung bittet den Ausschuss für Jugend, Sport, Kultur und Soziales, sich 
dieser Sache anzunehmen. Insbesondere um Vorschläge, was aus den bisherigen Jugend- 
und Lagerräumen geschehen soll, wird gebeten. Nach einer kurzen Diskussion ergeht fol-
gender   
 
 
Beschluss: 
 

1. Es ist zunächst eine Bedarfsanalyse bei den Nutzern (Freiwillige Feuerwehr, AWO 
etc.) durzuführen.  

 
2. Auf der Basis der Bedarfsanalyse ist ein Nutzungskonzept zu entwickeln. 

 
3. Im Anschluss ist ein Kosten- und Finanzierungsplan aufzustellen. 

 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8.3: Mitteilung des Bürgermeisters 
 

1. Der Vorsitzende bedankt sich bei allen, die an der Renovierung des Brückengelän-
ders mitgewirkt haben. 
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2. Die Beiräumung der Straße „Wendtorfer Weg“ wurde durchgeführt. 
 

3. Er spricht seinen Dank für die gute Zusammenarbeit innerhalb der Gemeindevertre-
tung aus.  

 
 
 
TO-Punkt  8.4: Weitere Mitteilungen 
 

Gemeindevertreter Woltmann macht folgende Anmerkungen: 
 

1. Die Beschilderung für den Schuljahresbeginn wurde noch nicht aufgestellt. 
 

2. Es wurden mehrere Jubilare nicht vom Bürgermeister besucht. 
 

3. Neubürger sollten durch den Bürgermeister persönlich begrüßt werden. Dabei sollte 
ihnen die Straßenreinigungs- und die Hundesteuersatzung ausgehändigt werden. 

 
 
 
 
 

  gesehen: 
   
   
   
   

Wolf Mönkemeier Stefan Gerlach Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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